

新华社北京4月28日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平谈“一带一路”(2023年版)》一书英文版,近日由中央编译出版社出版,面向海内外发行。《习近平谈“一带一路”(2023年版)》由中共中央党史和文献研究院编辑,收入习近平总书记2013年9月至2023年11月期间关于共建“一带一路”的重要文

稿78篇。全书系统反映了习近平总书记对共建“一带一路”指导原则、丰富内涵、目标路径等的深刻阐述,全面呈现了共建“一带一路”从中国倡议走向国际实践,从理念转化为行动,从愿景转变为现实,从谋篇布局的“大写意”到精耕细作的“工笔画”,取得实打实、沉甸甸的成就,成为深受欢迎的国际公共产品和国

际合作平台的发展历程。该书英文版的出版发行,有助于国外读者深入了解共建“一带一路”的理念、举措、目标和成果,对于进一步增进国际社会的认识理解,深化“一带一路”国际合作,推进共建“一带一路”高质量发展,让“一带一路”惠及更多国家和人民,具有重要意义。

姜四清在庆祝“五一”国际劳动节暨欢送出席省劳模代表大会人员座谈会上强调

弘扬劳模精神 再创时代新功 在高质量发展中彰显担当作为



图为座谈会会场。 李小龙 摄

本报讯(记者 赵娟娟)4月28日,朔州市庆祝“五一”国际劳动节暨欢送出席省劳模表彰大会人员座谈会召开,市委书记姜四清出席会议并讲话,对受表彰的全国“五一”奖章获得者 and 赴并出席省劳模代表大会的省劳模表示热烈祝贺,向全市广大劳动群众致以节日的问候和崇高的敬意。市委副书记、政法委书记宋红波主持,市领导何向荣、王帆、吴文莉参加。

姜四清指出,近年来,全市广大劳模和劳动群众牢记习近平总书记嘱托,在党中央和省、市委领导下,拼搏实干、争创一流,用智慧和汗水为朔州经济社会发展作出了重要贡献,要继续以奋发有为的姿态,再接再厉、再立新功、再创佳绩。要永葆工人阶级政治本色,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,

听党话、跟党走,争做新时代的追梦人、奋斗者。要当好主人翁,建功新时代,展现新作为,胸怀大局、融入大局,把推动朔州发展、支持家乡建设作为人生目标,为转型发展提供人才支撑。要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,主动适应高质量发展需要和培育新质生产力需求,密切关注行业、产业前沿知识和技术进展,加快学习新知识、掌握新技能,增长新本领,成为推动高质量发展的“行家里手”。要唱响“劳动最光荣、劳动最美丽”,强化荣誉感自豪感,进一步焕发劳动热情、恪守职业道德,一以贯之辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动。

姜四清要求,各级党委政府要把保障劳动者权益作为重要基础性工作来抓,切实维护好广大职工和劳动群众合法权益,抓住劳动就业、技能培训、社会

保障等问题,关注一线工人、农民工、困难职工等群体,维护好快递员、网约车、货车司机等劳动者群体的合法权益。各级工会要坚决履行维护职工合法权益的基本职责,把党和政府的关怀送到广大劳动群众心坎上,让尊重劳动、崇尚劳动在朔州大地蔚然成风。

会上,省劳模代表麻洲、省先进工作者代表李华和省模范集体代表王小平分别结合各自工作实际作了发言,一致表示,将牢记党和人民的期望,一定在各自岗位上勇于实践、甘于奉献,在朔州高质量发展和现代化建设新征程中作出新的贡献。

会后,姜四清、宋红波、何向荣、王帆、吴文莉等市领导与受表彰的全体人员一一握手,欢送劳模代表团一行离朔赴并。

市政府与省气象局签署战略合作协议

胡博吴秀玲致辞并签约

本报讯(记者 符焯邦)4月26日,市政府与省气象局签署战略合作协议,共同推进朔州气象事业高质量发展。省气象局党组书记、局长胡博,市委副书记、市长吴秀玲致辞并签约。副市长田东主持签约仪式。

吴秀玲对省气象局长期以来关心支持朔州经济社会发展表示感谢。她说,近年来,在省委、省政府的坚强领导和省直部门的大力支持下,朔州能源保供坚实有力,产业转型升级加快,特优农业和民生事业取得了新的成绩。特别是在省气象局的指导帮助下,朔州气象灾害监测预报预警能力、气象服务保障能力、人工影响天气精准作业能力得到进一步提升,为全市高质量发展、全

方位转型提供了有力支撑。希望省气象局一如既往地关心朔州、支持朔州,帮助朔州深入挖掘利用气象气候资源,在应对极端天气、提升人工影响天气能力等方面给予更大的支持,与朔州携手推动气象事业迈上新台阶。

胡博对朔州长期以来对气象工作的支持表示感谢。他说,近年来,朔州气象事业取得了长足发展,气象防灾减灾和重大服务保障取得了新成效。此次签订战略合作协议,既是双方贯彻落实习近平总书记关于气象工作重要指示精神的重大举措,也是聚焦省委、省政府高质量发展战略,强化局市合作、携手创新发展的具体实践。签约对朔州加快补齐气象灾害防御短板弱项、提

高气象工作质量具有重要意义。省气象局将全面落实局市合作达成共识,与朔州市委、市政府共同在政策、人才、科技、项目、资金等方面加大支持力度,提升气象服务保障经济社会高质量发展的能力和水平。

根据协议,双方将在公共气象服务、保障乡村振兴、气象防灾减灾、人工影响天气、应对气候变化气象科技支撑等五个领域开展合作,通过完善气象基础设施和业务服务系统,不断提高气象基础能力和服务保障水平。

签约结束后,有关领导还来到朔州气象台,了解朔州气象事业发展、今年前期气候概况以及汛期气候预测情况。

华侨女英雄李林烈士牺牲84周年 纪念活动在平鲁区举行

王进仁陈式海宋红波参加活动

本报讯(记者 张一波 李妍 闫红祥)青山铸忠魂,鲜花祭英灵。4月26日,在华侨抗日女英雄李林牺牲84周年之际,由山西省归国华侨联合会、福建省归国华侨联合会主办的纪念活动在平鲁区举行。山西省侨联党组书记、主席王进仁,福建省侨联党组书记、主席陈式海,市委副书记、政法委书记宋红波,市委常委、朔州军分区政委马杰参加活动。

上午9时,平鲁李林烈士陵园内庄严肃穆,来自山西、福建的各界代表等600余人,在李林烈士纪念碑前,手捧鲜花肃立默哀,并敬献花篮,表达

对长眠在此的李林烈士和牺牲在平鲁大地上的革命先烈的无限敬意和绵绵哀思。

福建省漳州市侨联党组书记主席陈红说:“我来自李林的家乡——福建漳州,我今天怀着很崇敬的心情来到李林的牺牲地——山西朔州,来缅怀李林烈士的先进事迹。李林的一生虽然很短暂,只有24岁,但是我记得她就是我们华侨爱国爱乡精神的集中体现,是我们华侨的楷模与骄傲,也是我们在新的时代里面勇毅前行的一个精神的高地。”

山西与福建,远隔千里,但晋闽两

地同以英雄为念,建立起浓浓山海情。当天,还分别举行了朔州市平鲁区与漳州市龙海区缔结友好县区合作签约仪式和集美中学、李林中学、李林烈士陵园、李林烈士纪念馆“大思政课”实践教学基地共建协议签署。

山西省侨联副主席、秘书长陈蕾表示,李林烈士牺牲地是在山西,祖籍地是在福建,所以,希望福建侨务项目能够来山西进行交流,以促进今后的晋闽合作。希望通过今后更多的交流合作,考察山西、关注山西,投资山西,山西省侨联将为进一步讲好山西故事,发挥侨界力量。

右玉县

强化“项目为王” 为高质量发展蓄势赋能

本报讯(通讯员 辛泰 魏伶)项目是推动经济稳定增长的重要支撑,也是推动高质量发展的重要抓手。近年来,右玉县坚持“项目为王”,精准对接国家政策投向,千方百计谋项目、招项目、上项目,不断加大项目建设、储备和引进力度,大力推动文旅产业、中医药产业、工矿产业、风电、光伏发电等重点项目建设,为高质量发展夯基础、强筋骨、聚能量,县域经济发展后劲不断增强。

2023年,右玉县项目建设取得了丰硕成果,全年实施500万元以上项目118个,总投资150.43亿元,累计完成固定资产投资38.1亿元。招商引资签约项目19个,金额88.7亿元。

2024年,右玉县牢固树立“高效招商引资项目、高效推进项目、高效服务项目”的工作思路,狠抓招商引资项目落地,充分发挥右玉生态文化旅游示范区“主阵地”“主引擎”和“主战场”作用,按照一、二、三产和重点项目组建4个产业链招商专班,分行业分领域精准招商,全流程闭环服务,全面提升招商引资实效。深度谋划储备项目,大力争取中央预算内投资、增发国债、地方政府专项债券等资金,有效撬动民间资本。全年计划实施500万元以上项目191个,总投资449.25亿元。其中续建项目29个、总投资90.5亿元,新建项目162个、总投资358.75亿元。全方位保障项目建设,力争上半年重点项目开工率达到80%以上。狠抓项目推进,实行重点企业、重点项目包保服务机制,全生命周期服务保障。持续优化营商环境,深化“放管服”改革,优化审批流程,新政务大厅力争上半年投入运行,努力让办事像“网购”一样方便快捷。持续推进“两不一欠”专项行动,妥善解决经营主体的合理诉求,让企业有实实在在的获得感。

致广大劳动者的倡议书

全市广大劳动者:

在“五一”国际劳动节到来之际,朔州市总工会祝奋战在全市各条战线上的广大劳动者节日快乐!

习近平总书记指出,人世间所有美好的梦想只有通过劳动才能实现。我们有一个梦想就是在实现中华民族伟大复兴的壮阔道路上刻下属于自己的那份功勋。只要有志气有闯劲,有梦想敢追梦,每一个劳动者都可以在这个千帆竞发、百舸争流的时代,找到属于自己的舞台,在劳动中体现价值、展现风采、创造幸福。我们要把总书记的关怀鼓励转化为立足岗位建功立业的实际行动。

当前,我市转型发展动力活力不断增强,高质量发展基础持续巩固,各项事业蓬勃发展,广大劳动者是推动我市高质量发展的中坚力量。在此,市总工会特向全市广大劳动者发出如

下倡议:

一、争做伟大思想践行者。让我们做牢记初心使命、坚定理想信念的排头兵,立志将自身追求融入民族复兴、国家富强、人民幸福的伟大事业,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,成为党执政的坚实阶级基础和群众基础,坚定不移听党话、矢志不渝跟党走。

二、争做中国式现代化建设者。让我们做中国式现代化建设的主力军,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,大力弘扬改革开放精神和右玉精神,勤学苦练、深入钻研,勇于创新、敢为人先,脚踏实地地把每件平凡的事做好,在平凡中创造不平凡的成就。

三、争做新时代高技能劳动者。让我们做知识型、技能型、创新型劳动者,主动适应变革,坚持终

身学习,积极参加劳动和技能竞赛,实现岗位练兵,肯学肯干肯钻研,练就一身真本领,乘着产业工人队伍建设改革的春风,走技能成才、技能报国之路。

四、争做推动朔州高质量发展的奋斗者。让我们做推动朔州高质量发展的奋斗者,立足岗位、诚实劳动,攻坚克难、拼搏奉献,勇毅坚守、执着追梦,争当锐意改革的先锋,勇做推动发展的楷模,唱响劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的新时代赞歌。

奋进新征程,建功新时代。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深入学习贯彻党的二十大精神和中国工会十八大精神,在市委、市政府的坚强领导下,勇担使命,奋力拼搏,以涓滴之力汇聚磅礴力量,为全方位推动朔州高质量发展、加快建设现代化的塞上绿都作出新的更大的贡献,以实际行动迎接新中国成立75周年!

朔州市总工会
2024年4月28日

怀仁市

陶瓷文化进高校 省校合作促发展

本报讯4月22日,山西省启动“人到山西好风光”人才推介上海专场活动。活动采用“主场+分会场”模式,主场由山西省委组织部牵头,会同省直部门及11个市组织开展了专场推介会、人才引进恳谈会等活动。分会场由11个市结合本地资源优势,进入复旦大学、同济大学、上海交通大学等10所高校及有关企业、医院等,开展“双招双引”“校园招聘”、非遗项目、文旅产品等70余场系列活动。

4月23日,笔者走进上海交通大学霍英东体育中心的朔州特色产品文化展区,看到这里人头攒动,琳琅满目的特色农产品、非遗项目、文旅产品,让各县(市、区)的地方文化“活”了起来。其中,怀仁陶瓷艺术品和高端日用瓷吸引了大批师生驻足观赏、流连忘返。

李一非是一位从怀仁考入上海交通大学、目前正在读研二的学生,他告诉笔者,来交大六年,今天能在学校看到和家乡有关的展览,特别兴奋,有一种浓浓的归属感。他说:“其中让我印象深刻的是我们家乡陶瓷的发展。怀仁是‘中国北方日用瓷都’,家乡陶瓷业的发展令我大受震撼,同时我也感受到了浓浓的自豪感。”

上海交通大学大二学生杨耀晖表示:“我从怀仁一中毕业后来这里求学,今天在体育馆外看到‘人到山西好风光’的这几个字,内心特别激动。看到家乡怀仁的陶瓷、羔羊肉现在发展的这么好,对家乡有了重新认识。我希望能更

多的向老师们、同学们介绍家乡的发展,推荐我的朋友们来这里参观,见识怀仁乃至山西发展的蓬勃动力。”

怀仁陶瓷始于春秋,兴于辽金,盛于明清,有“惟陶埴一技,独擅北方”的美誉。目前,怀仁市拥有陶瓷企业53家,陶瓷生产线123条,年生产能力达35亿件,日用瓷占全国同类市场份额的8%左右,是“中国北方日用瓷都”“国家外贸转型升级基地”、全国重要的日用陶瓷生产基地之一。随着2022年“怀仁陶瓷”入选山西省首批“重点专业镇”以来,怀仁市在省、市、县各级政府、朔州市委市政府的高度重视和大力支持下,乘势而上,紧紧围绕打造百亿级高端陶瓷产业集群的目标,积极绘制陶瓷专业人才培养、全力推进陶瓷专业镇建设,全力向全国有影响力的产业名“镇”迈进。目前,全市共有省级工艺美术大师3人,省级陶瓷艺术大师19人,朔州市工艺美术大师4人。

为了让高校师生们近距离感受怀仁陶瓷的魅力,来自该市的陶瓷大师们通过现场演示,与大家分享自己作品的创作理念,讲解陶瓷绘画技巧、非遗文化,交流怀仁陶瓷的千年文化。

演示展台前,6岁的李祯一手举着碗,一手拿着画笔在碗上作画,吸引了不少观展师生的目光。她的父亲李瑞峰向记者介绍,到李祯这,已经是怀仁市“黑釉窑变”技艺的第六代传承人。李瑞峰说:“这次我们工作室带来了一些具有特色的产品,我们复烧了怀仁窑一些比较有名的釉种,像油滴

釉、铁锈斑釉等,这次也把一些成品带过来作为交流和展示,让更多的人了解‘黑釉窑变’这项古法技艺,坚持做好祖辈们150多年来对窑火技艺的延续传承。”

四耳如意瓶、曜变釉玉壶春瓶、油滴釉七头茶具、鎏金茶盏……大师作品供现场师生品鉴,为师生营造了难得的欣赏陶瓷艺术珍品、了解陶瓷艺术文化、非遗文化的机会,一颗颗传统文化的种子在高校师生的心底种下、发芽。

山西省陶瓷艺术大师李志说:“我们随山西展团来到上海交大,来展示我们怀仁的特色陶瓷产品。怀仁陶瓷文化渊源历史悠久,底蕴深厚。上海交大是一所比较知名的文化殿堂,我们来了以后与老师们、学生们进行交流,对我们将来陶瓷创作也有好处。我们可以接受一些新的理念,争取将来在新作品的创作上有所提升。”

陶瓷文化进高校,既是政府通过与高校人才沟通,助力挖掘地方特色文化、非物质文化遗产更多的现实价值和未来意义,让学生能够真正“热泪盈眶”,也是通过文化交流,吸引更多学子人才认识充满活力的发展新城,进一步在科技成果转化、人才培养引进、农产品销售等多方面开展省校深度合作,持续带动地方产业链强链、补链、延链,推动怀仁市不断开辟发展新领域、新赛道,不断塑造发展新动能、新优势。

(王荣 王晓丽)